

人口老龄化：养老金金融如何缓解“养老焦虑”？

新华社北京1月2日电(记者谭谔晓 张千千)我国60岁及以上人口达到2.8亿,人口老龄化程度持续加深。缓解一些人存在的“养老焦虑”,保障老有所养,离不开金融行业的发展。

来看,又相当于给自己存了一笔养老老钱。“这样可以让未来生活多一份保障。”欧阳文华说。

老社区投资规模较大、需要长期稳定资金支持,这与保险资金的特性高度契合。同时,养老社区和保险主业协同效应明显。据不完全统计,已有13家保险机构投资了60多个养老社区项目,分布在全国20多个省份,可提供床位数超过9万个。

如何增强养老金金融产品吸引力? 受访人士表示,养老金的发展激发了社会养老意识,在一定程度上满足了居民养老需求。但优质供给仍然不足,需要多方合力支持,才能发挥更重要作用。

如何拓宽居民养老投资渠道?

记者采访发现,随着经济社会发展,老百姓的养老保障需求日益多样化,越来越重视养老财富储备。

如何有效助力养老产业发展?

在我国养老保险体系中,作为第一支柱的基本养老保险主要是保障退休基本生活需要;第二支柱中的企业年金目前只有部分企业提供;养老金作为第三支柱的有力支撑,由于参与门槛相对较低,参与方式灵活,被寄予厚望。

养老产业融资支持力度不断加大

近年来,商业银行加大养老产业信贷投放力度,创新信贷产品,探索破解养老产业轻资产、缺抵押问题。截至2023年三季度末,农业银行养老机构贷款余额65.22亿元,较2023年初增长5.21亿元;建设银行将养老产业纳入优先支持行业,开通资金审批快速通道……

提升养老金融服务的普惠性

提升养老金融服务的普惠性同样重要。业内人士表示,当前居家养老需求巨大,需要机构有更高的综合专业服务能力;保险机构要深度参与其中,为更多老年人提供方便可及、价格可负担、品质有保障的养老服务。

两部门启动2024年就业援助月活动

据新华社北京1月2日电(记者姜琳)人力资源社会保障部2日发布通知,宣布该部门与中国残联共同举办的2024年就业援助月专项活动在全国范围启动。活动要求各地在1月份集中帮扶就业困难人员、城镇零就业家庭成员及残疾登记失业人员尽快实现就业创业。

就业服务圈”作用,用好就业驿站、零工市场等基层站点,为援助对象提供“就在身边”就业服务。活动还将开展对援助对象上门走访慰问“送温暖”活动,各地将组织职业指导师等专业力量,进行个性化职业指导,制定分类援助计划;开展权益维护活动,保障援助对象合法劳动权益;开发一批公益性岗位,按规定兑现失业保险金等待遇,切实做好援助对象兜底保障。

我国2024年元旦档电影票房创新高

新华社北京1月2日电(记者王鹏)国家电影局2日发布数据,2023年12月30日至2024年1月1日,我国2024年元旦档电影票房达15.33亿元,创造了新的元旦档票房纪录。观影人次为3660万,国产影片票房为14.11亿元,市场占比为92.04%。

能停!》《金手指》《潜行》《非诚勿扰3》位列二至五位。从内容看,今年元旦档影片题材与假期氛围相契合。例如,《一闪一闪亮星星》讲述青春爱情的美好,《年会不能停!》《非诚勿扰3》通过幽默表达让大家在欢笑中快乐跨年,《金手指》和《潜行》则通过一波三折的情节、精彩的动作设计和演员表演吸引观众。

江苏首批首席技师诞生

据新华社南京1月2日电(记者刘巍巍)记者从江苏省人力资源和社会保障厅获悉,经过企业遴选推荐、现场答辩评审、社会公示等程序,江苏首批12位首席技师日前诞生。作为我国“新八级工”职业技能等级架构中的“塔尖”人才,这些首席技师全部来自生产、科研、技术攻关一线,目前在企业中的待遇比肩高管。

法生产工艺,助力我国先进制造业钢材供应链转型升级。我国2022年开始建立并推行由学徒工、初级工、中级工、高级工、技师、高级技师、特级技师、首席技师构成的“新八级工”职业技能等级制度,首席技师是其中的最高等级。2023年11月,江苏省人力资源和社会保障厅首次在全省头部企业中开展首席技师聘任试点工作。

南京钢铁股份有限公司的“80后”炼钢工张红军是江苏首批首席技师中最年轻的一位。在数字化炼钢中,张红军开发出出炉双联工艺,独创全国超低磷钢单渣

江苏省明确,企业聘用首席技师,待遇可参照本企业正高级职称人员,同时鼓励企业吸纳首席技师参与科研攻关、重大项目招投标技术评审等。

泰国总理宣布今年3月起对华永久免签

新华社曼谷1月2日电(记者高博 任辛)泰国总理赛塔1月2日在曼谷表示,泰国将自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。赛塔当天在总理府举行的发布会上说,此前已对中国公民实施了为期数月的入境临时免签政

策。泰国政府一直与中国相关部门积极协商,最终决定自2024年3月1日起对中国公民实施永久免签政策。他表示,这一措施不仅将对泰国旅游业起到积极推动作用,同时也体现出两国友好关系的进一步提升。

日本地震死亡人数升至48人 暂无中国侨胞伤亡报告

据新华社东京1月2日电(记者姜俏梅 钱铮)据日本广播协会2日报道,能登半岛7.6级地震造成的死亡人数已升至48人。新华社记者2日从中国驻名古屋总领事馆和驻新潟总领事馆处获悉,目前暂未收到辖区内侨胞受灾或伤亡情况报告。

著名观光地“轮岛早市”周围发生严重火灾,据报道,有约200栋房屋起火。据东日本旅客铁道公司消息,受地震影响部分区间停运检查的上越新干线和北陆新干线2日下午全线恢复运行。航空方面,能登机场跑道因发现四五处龟裂将在未来几天处于关闭状态,多个航班停飞,约500名旅客和当地居民被困机场。同时,震区仍有多条公路或部分路段无法通行,导致相关机构人员难以去现场调查情况,援助物资也出现不足的情况。

哈尔滨：521米超级冰滑梯引客来



有“冰城”之称的黑龙省哈尔滨市是冬季热门旅游目的地。本届哈尔滨冰雪大世界超级冰滑梯提档升级,滑道由8条增加到14条,最长的滑道长达521米,吸引各地游客前来游玩体验。

2024 传媒小记者冬令营 杭州研学营 4日游 活动地点 杭州 活动时间 2月1日-2月4日

铜庐生仙里滑雪场 驭雪少年勇闯冰雪世界